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УДОСКОНАЛЕННЯ ЗМІСТУ УПРАВЛІНСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ КЕРІВНИКА 

ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

Ю.М. Сенчихін, к.т.н., професор, Національний університет цивільного захисту України, 

К.М. Остапов, к.т.н., Національний університет цивільного захисту України 

 

Серед актуальних завдань управління особливе місце займають дослідження проблем, 

пов’язаних з подальшим удосконаленням рівня управлінської діяльності керівників гасіння 

пожеж (КГП), посадових осіб чергових змін оперативно-координаційних центрів (ОКЦ) та 

інших осіб органів управління силами і засобами на пожежі. 

Необхідність пошуку шляхів подальшого удосконалення організації, стилю та методів 

управлінської діяльності диктується насамперед, достатньою складністю умов підготовки та 

ведення оперативних дій, можливістю виникнення кризових ситуацій, особливо при гасінні 

складних пожеж, пожеж на великих об’єктах, на об’єктах з наявністю небезпечних речовин, з 

масовим перебуванням людей.  

Всю діяльність КГП умовно можна поділити на два етапи: розробка рішень на гасіння 

пожежі та їх реалізація в організації оперативних дій підрозділів з гасіння пожежі [1]. 

Розробка рішень КГП на гасіння пожежі – це цілеспрямована переробка «інформації 

стану» в «командну інформацію». Під «інформацією стану», стосовно до відпрацьовування 

рішень на гасіння пожежі, розуміється інформація про обстановку на пожежі. 

Обстановка на пожежі – це сукупність умов (факторів), які сприяють або 

перешкоджають розвитку та гасінню пожежі. ЇЇ можна представити наступним виразом:  

 

 

 

 

де   – інтеграція (об`єднання, сума); пожП  – параметри пожежі (площа, периметр, 

фронт й ін); розв
спр , розв

перешк  – фактори, що сприяють та перешкоджають розвитку пожежі; 

гас
спр , гас

перешк  – фактори, що сприяють та перешкоджають гасінню пожежі. гарнізону  – 

фактори гарнізону, що сприяють або перешкоджають оперативним діям. 

Отже, обстановка на пожежі визначається наступними основними факторами: 

параметрами пожежі на даний момент часу, пожежною небезпекою об`єкта; 

метеорологічними умовами; наявністю і якісним станом сил і засобів гарнізону.  

Збір відомостей про обстановку пожежі здійснюється шляхом всебічної та глибокої 

розвідки, яка проводиться КГП і всіма командирами на дільницях оперативної роботи. 

Відомості про обстановку на пожежі, що постійно надходять від командирів КГП 

безперервно вивчає, аналізує та прогнозує, а потім дає її оцінку. Під оцінкою обстановки 

розуміється процес всебічного аналізу об`єктивних умов обстановки пожежі з метою 

визначення конкретних задач підрозділами під час гасіння пожежі.  

Отже, оцінка обстановки на пожежі – це висновок, що формується на підставі 

результатів розвідки пожежі, узагальнення та аналізу отриманих відомостей. 

На основі вивчення, прогнозування та оцінки обстановки, яка склалася на пожежі, 

відпрацьовується «командна інформація», тобто тактичний план оперативних дій підрозділів. 

Розробка тактичного плану – це процес відпрацьовування найбільш доцільних варіантів 

використання сил і засобів для гасіння стосовно конкретної пожежі. 

Вивчення, прогнозування і оцінка обстановки здійснюється у три етапи: на шляху 

прямування до місця виклику; по прибутті на пожежу; у ході гасіння пожежі до її повної 

ліквідації. 

гарнізону
гас
перешк

гас
спр

розв
перешк

розв
спрпожбстановка  )(O
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На основі базових даних про обстановку на пожежі КГП, у першу чергу, повинен 

спрогнозувати параметри її розвитку. 

У результаті вивчення, прогнозування і оцінки обстановки КГП визначає вирішальний 

напрямок оперативних дій на пожежі. Вирішальний напрямок і його динаміка дає змогу 

вибрати засоби, способи та прийоми гасіння пожежі.  

Обрані вогнегасні засоби або їх склад для гасіння пожежі диктують необхідність 

залучення та використання конкретних сил і засобів. 

Під тактичним планом (гасіння пожежі) оперативних дій підрозділів розуміють 

рішення КГП на досягнення основного оперативного завдання особового складу пожежно-

рятувальних підрозділів ОРС ЦЗ на пожежі у найкоротший час з мінімальним застосуванням 

сил і засобів. Розробка тактичного плану оперативних дій включає в себе розчленування 

основного оперативного завдання на ряд послідовних приватних завдань, які необхідно 

виконати у визначений час з урахуванням можливої загальної обстановки на пожежі та 

динамікою вирішального напрямку оперативних дій підрозділів. Свої рішення КГП повинен 

будувати на вимогах керівних документів з пожежогасіння та обґрунтовувати їх необхідними 

розрахунками сил і засобів. 

Після вибору вогнегасних речовин, способів та технічних засобів їх подачі для гасіння 

КГП повинен обґрунтувати їх розподіл за оперативними позиціями з урахуванням можливої 

зміни вирішального напрямку на пожежі. Це досягається шляхом виділення місць роботи 

кожному підрозділу з урахуванням їх тактичних можливостей. Це і буде кінцевою сходинкою 

відпрацьовування рішення на оперативні дії підрозділів. 

Реалізація рішень КГП на (гасіння пожежі) оперативні дії – представляє собою 

безпосереднє керівництво силами і засобами відповідно з розробленим тактичним планом 

гасіння пожежі. Вона починається з віддання наказів і розпоряджень КГП підлеглим йому 

підрозділам і службам. 

Одним із важливих факторів реалізації рішень КГП є своєчасна і правильна постановка 

оперативних завдань виконавцям. Це у значному залежить від ясного формулювання наказів 

та розпоряджень. Можна відпрацювати правильне рішення, але сформулювати накази та 

розпорядження таким чином, що вони будуть зрозумілі виконавцям неповністю, що 

відповідають рішенню КГП, тобто відпрацьованому плану гасіння пожежі. Тому накази та 

розпорядження КГП, які він віддає командирам підрозділів, повинні бути короткими, чіткими, 

ясними та зрозумілими виконавцям і не потребували додаткових пояснень. 

Після віддання наказів і розпоряджень КГП повинен організувати взаємодію між 

підрозділами, що працюють на пожежі, та спеціальними службами, що забезпечують їх 

роботу, і добитися виконання поставлених перед ними задач у найкоротший час із 

мінімальним застосуванням сил і засобів.  

Забезпечення виконання поставлених задач у заплановані терміни КГП повинен 

здійснювати шляхом перевірки ступеня виконання підрозділами відданих їм наказів і 

розпоряджень, а також надання допомоги в організації оперативної роботи на найбільш 

відповідальних оперативних позиціях та виділенням додаткових сил і засобів. При цьому 

особливу увагу приділяти виконанню оперативних завдань на вирішальному напрямку з 

урахуванням його зміни за часом. 

Реалізація рішень КГП, а в цілому якість забезпечення керівництва підрозділами 

досягається шляхом добре організованого на пожежі зв`язку управління, взаємодії та 

інформації.  
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